

福爾摩沙奇遇記

文/社會服務室 黃秋鳳 社工師

小洪(匿名)來自新加坡的年輕人，趁著到香港出公差，在公事完成後順道安排了嚮往許久的福爾摩沙寶島度假。就在那風光明媚的日月潭，不熟悉路況的小洪騎著鐵馬自摔了，地處偏僻的車禍現場，並沒有目擊者，據第一時間抵達的救護人員轉述，小洪倒地也不知道過了多久才被路人發現報警，地上的血漬都乾涸了呢！嚴重頭部外傷送醫後緊急手術，轉送來本院時已是昏迷不醒的狀態。

那一日，透過新加坡駐台辦事處，積極的聯繫上遠在新加坡的父母，雙親已年邁，小洪是家中獨生子，初始接到小洪出意外住在台灣醫院加護病房的消息，以為是詐騙集團來騙錢的，家屬果斷的回應若小洪真的命危救不起來就別救了！這可難倒了救治的醫療團隊，好不容易給救活了，昏迷指數5-6分，生命徵象穩定，要如何不救下去？是32歲年輕的生命啊！

好在透過新加坡駐台辦事處積極協商，並回傳小洪在加護病房的影像幫助家屬確認，家屬終於相信並答應來台灣看小洪，與醫生討論後續醫療方向。

小洪到院後的第5日，家屬與死黨好朋友們相繼來到了台灣，詳細的與醫療團隊討論後續治療方向，確認朝向等小洪病情穩定後，以醫療專機接回新加坡。因為，一方面在台灣沒有健保完全自費的狀況下，醫療費用龐大將使家屬無力承受，另一方面也讓遠在新加坡年邁的父母能早日親眼見到愛子回到故鄉。

第18日，醫療專機準備好接小洪回新加坡了！這期間，小洪的親友主動不間斷的每一日輪流來加護病房探視，叔叔嬸嬸固然是受年邁父母之託，死黨好朋友們卻是各個志願排了休假買了機票，從新加坡飛來陪伴小洪，在床旁聲聲呼喚、加油打氣。

在台灣的最後一天，小洪帶著呼吸器由醫療專機隨行醫師及護理師陪同離開加護病房，在救護車接送前往機場搭乘醫療專機之際，看著小洪甫到本院救治那一日一時，神情氣色都大不相同，像是從長長的深眠中緩緩甦醒，是令人興奮感動的一刻！喚醒他的，是本院加護病房醫療團隊對生命的尊重與顧惜，是親人好友的不離不棄，那是愛，是美麗寶島福爾摩沙的驚奇際遇！